



Газета

Выпуск № 3

ноябрь

2018 год

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянская школа-интернат»



В ноябре месяце в школе прошло два главных мероприятия: зачет по республике Марий Эл и концерт, посвященный Дню Матери. К этим мероприятиям шла тщательная подготовка.

В последнее воскресенье ноября вся наша страна отмечает праздник - День матери. В России этот праздник отмечают сравнительно недавно - с 1998 года. Этот праздник особый. Каждый из нас чей-то ребенок. А значит, у каждого есть мама.

Стало традицией проводить в школе декаду о родном марийском крае. Вот уже второй год в школе проходит зачет в виде игры-путешествия.

Рождественские чтения

1 ноября в здании ГБОУ РМЭ "Школа-интернат "Дарование" прошел муниципальный этап XXVII Рождественских чтений на тему: "Молодежь: свобода и ответственность".

Мероприятие проходило в два этапа. 1 этап - пленарное заседание. Ведущий пленарного заседания, Благочинный Горномарийского района о.Алексий (Сущев), произнес важные слова: "Православная церковь учит: свобода - это не вседозволенность, человек должен использовать свободу, чтобы не склонить себя ко злу... Остаться человеком, всегда идти дорогой добра и в этом нам помогает церковь"... Эти слова несут большую значимость в деле воспитания детей.


II этап - работа секций: 1. "Православие и воспитание", 2. "Православие и молодежь". По ходу заседания выступили священники Горномарийского церковного округа и представители администрации города Козьмодемьянска.

Речь шла о православном воспитании молодежи, о воспитании нравственных общечеловеческих качеств учащихся, об ответственности, которую несет каждый из нас за воспитание подрастающего поколения. От нашей школы в работе семинара участвовали педагоги: Тюрикова И.Ю., Жирнова Ю.В., Павкина Л.И., Порандайкина И.Н. Много интересного, значимого, полезного для воспитания детей и для духовного роста можно услышать на таких мероприятиях.

Итоги конференции были подведены на следующий день на заседании оргкомитета.

Тюрикова И.Ю.

Открытый урок для Даши

	<p>30 октября 2018 года в 9 ч. 10 мин. психолог школы Денисова В.А. провела индивидуальное коррекционно-развивающее занятие «ПРАЗДНИК ОСЕНИ для ДАШИ» с ученицей 2 «А» класса Тимофеевой Дашей (н/о) «Выгляни в окошко и помаши рукой солнышку, Солнышко зовет нас на занятие - на праздник осени для Даши»- так началось это занятие. С помощью пиктограмм были обозначены этапы занятия: пальчиковая гимнастика и массаж, артикуляционная гимнастика, чтение букв, рисование листьев, работа с корзинкой, физминутка, рисование на тему «Цвета осени», работа с предметными картинками, творческое задание «ТОРТ»</p>
--	---

Цель занятия:

- Познакомить с окружающим миром осени и научить ориентироваться в нем;
- Установить взаимосвязь человека, животного и растительного мира;
- Выявить особенности общения с окружающей природой.

Во время занятия учитывались интерес и настрой ребенка, ее эмоциональное состояние. Даша с удовольствием и хорошим настроением выполняла все задания. Присутствовали все учителя надомного обучения и мама Даши Тимофеевой, которая очень волновалась, наверное, даже больше, чем сама Даша. В конце занятия ученица под музыку выполнила аппликацию «Торт» и получила сладости.

«СК- СЕНСОРНАЯ КОМНАТА»

В нашей школе-интернате организована эффективная комплексная система работы, обеспечивающая **психолого-медико-педагогическое и социальное** сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья. Каждый ребенок в течение учебного года интенсивно занимается с **дефектологами, логопедом, психологом.** **Психологическое сопровождение** образовательного процесса в интернате осуществляется согласно рекомендациям ЦПМПК.

Цель психологического сопровождения: создание максимально комфортных условий пребывания ребёнка в школе-интернате, предполагает своевременное выявление сложностей в развитии ребёнка и определение условий для их коррекции и профилактики. **Психологическое сопровождение** каждого ребенка обеспечивает максимально полное развитие в обучении и воспитании детей их личностного потенциала.

Психокоррекционные занятия в условиях **Сенсорной комнаты** проводит педагог-психолог **Денисова В.А.**

Занятия позволяют снизить агрессивность и тревожность у детей, гармонизировать уровни базальной эмоциональной регуляции, обучить детей способам саморегуляции; сформировать навыки произвольных движений на основе развития психомоторики. Уникальностью данной системы психологического сопровождения является успешное сочетание разнообразных методов психологического воздействия, применяемых в рамках гуманистических принципов личностной ориентации.



Педагог-психолог Денисова В.А.

Участие в конкурсе "Живые ремесла"



Учащиеся 9 класса: Ананьева Таня, Ильина Ирина, Иванова Анастасия участвовали в Всероссийском конкурсе детского прикладного творчества "Живые ремесла", где Ананьева Таня заняла первое место в номинации "Лепка" за работу "Кот Матроскин". 6 ноября 2018 г. в г. Йошкар-Оле в Доме детского творчества состоялся фестиваль "Осенние встречи". Ананьева Таня и руководитель кружка "Ассорти" Короткова С.В. посетили фестиваль и участвовали в мастер - классах. На мастер - классе "Методика выполнения "пластилинового витража" на занятиях младшего школьного возраста " Таня выполняла пластилиновую лису. На мастер - классе "Инструменты развития интереса

обучающихся к прикладному творчеству" она изготовила брошь с ягодами. Короткова С.В. на мастер - классе "Методика выполнения марийского орнамента в технике и вышивке крестом" выполняла вышивку марийского орнамента на обереге. Позже состоялось торжественная церемония награждения победителей конкурса "Живые ремесла". В конкурсе "Живые ремесла" принимали участие представители из г. Казани, г. Чебоксары, из Удмуртии и других регионов. Таня Ананьева стала лауреатом 1 степени. Таня первый раз участвовала в таком мероприятии. Ей все очень понравилось, она с удовольствием принимала участие во всех предлагаемых мастер - классах. Тане было приятно было увидеть свою работу на выставке, которую устроили организаторы мероприятия в Доме детского творчества г.Йошкар-Олы. Ирина Ильина за работу "Деревня Простоквашино" и Иванова Настя за работу "Цыплята" получили II место.

Воспитатель Короткова С.В.

КВД "Вместе весело шагать" .



В выходные ребятам некогда скучать! **11 ноября** в спортзале состоялась встреча двух команд: "Смешарики" (капитан команды Рома Лобанов - 6 класс) и "Смайлики" (капитан Лянгузов Сергей). В начале встречи команды поприветствовали друг друга и пожелали удачи в играх. Встречу оценивало строгое жюри: Капустина Галина Николаевна и Кривицкий Николай Владимирович. Эстафета началась с разминки: дети отгадывали загадки о спорте и ЗОЖ, участвовали в конкурсе "Доскажи пословицу" и в конкурсе на внимательность. Затем перешли к активным конкурсам: "Прыжки в мешках", "Сцепка вагонов", "Силачи" (носили бумагу на руках), "Картошка в ложке" (кто быстрее донесет), "Кенгуру" (прыжки с мячом между ног), "Сиамские близнецы" (бег парами), "Напиши имя", "Дружба" (пронести шар в паре между лбами). В конце встречи команды перетягивали канат. Жюри подвело итоги, и победила... дружба! Из спортзала ребята ушли в хорошем настроении.

Воспитатель Порандайкина И.Н.

В гости в музей





17 ноября учащиеся школы посетили музей сатиры и юмора им. О.Бендера, в залах которого проходит выставка мастеров художественно-прикладного творчества г.Козьмодемьянска "Сделано с любовью". Сотрудник музея Татьяна Владимировна провела экскурсию по выставке, рассказала о мастерах и их творчестве.

На выставке были представлены куклы руной работы, марийская вышивка, сувениры, работы из дерева и многое другое. Дети познакомились с работами йошкар-олинского мастера резьбы по дереву Калистрата Яшпатрова, выполненными из капа. В своих работах мастер изобразил животный и подводный мир Марий Эл.

В стенах музея в это время проходил конкурс рисунков "Моя любимая книга", в котором наши ребята приняли участие. В ходе экскурсии активные участники были награждены грамотами, сертификатами и призами.

Получив массу впечатлений и заряд положительных эмоций, ребята вернулись в интернат.

Воспитатель 2 класса Шихматова Е.Б.

КВД "Поле чудес. В гостях у сказки"



17 ноября на клубе выходного дня воспитатель Алехина А.П. провела игру "Поле чудес" по теме "В гостях у сказки". В игре было 3 тура, в каждом туре было по 3 игрока. Игроки определялись викториной - кто первый даст ответ на поставленный вопрос-загадку. По результатам этих туров состоялась финальная игра, победителем которой стала ученица 5 класса Салдаева Елена. Она и получила главный приз игры - шоколадку. Между турами проводилась игра со зрителями, дети инсценировали сказку "Репка". Мероприятие прошло весело, все дети получили сладкие призы.

Организатор ДО Алехина А.П.

ВЕСЕЛЫЙ ПАРОВОЗИК НАС В ДЕТСТВО ПРИВЕЗЕТ

«Все мы когда-то были детьми. И всем нам свойственно желание обеспечить благополучие наших детей, надежду на которое всегда лелеяло и будет лелеять практически все человечество».

Мир детства специфичен и существует лишь для определенной категории граждан планеты. Взрослым вход туда воспрещен – у них есть реальная возможность лишь соприкоснуться с ним на какое-то время.

20 ноября – прекрасный повод оказать поддержку виновникам торжества.

В этот день в школе проходил игровой практикум «Веселые забавы» для первоклассников (в рамках психологического сопровождения воспитанников 1 класса), который подготовила и провела педагог-психолог школы Денисова В.А. Занятие началось с пальчиковой гимнастики с элементами игр и упражнений для развития вестибулярной и гравитационной системы («Покачай головой», «Колечко») Затем дети отправились вместе с веселым паровозиком по станциям развлечений: поиграли в дидактическую игру «Огоньки ночью», поработали с предметными картинками, спели песенку паровозика «У-У-У-ЧОХ-ЧУХ-ЧИХ», провели физминутку, потанцевали и посмотрели познавательный мультфильм. А как весело было пускать пузыри из трубочкиииии!!!

В конце занятия дети поделились своими впечатлениями и получили сладкие призы! Не обошлось без фото на память - что еще можно желать ребенку! Хотя Всемирный день детей в России особо не прижился, да, его отмечают, но без размаха, мы уверены оставить эту добрую традицию в нашей школе-интернате. Не всегда получается вырастить из собственного малыша второго Моцарта, а тем более не стоит расстраиваться по поводу явной заурядности ребенка. Каждый кроха индивидуален, а значит, уже уникален. Просто любите детей, оберегайте их, направляйте, прививайте понятие о моральных ценностях – и вот уже дети в будущем порадует нас открытым, добрым сердцем, наличием четких жизненных принципов. А Всемирный день детей поможет нам в этом нелегком деле!



Педагог-психолог Денисова В.А.

В музее

16 ноября учащиеся школы посетили музей им. Григорьева, где проводился праздник "Осенние посиделки. Кузьминки". Сотрудники музея встречали наших детей с большой теплотой. Дети с радостью танцевали на празднике, принимали участие в соревнованиях, наряжались в костюмы. По окончании мероприятия дети получили сладкие подарки.



Организатор ДО Алехина А.П.

Родительский лекторий «Контрольная для взрослых»

24 ноября состоялся родительский лекторий для родителей 5,6,7 классов. Перед присутствующими родителями выступили: преподаватель воскресной школы Казакова Г.В. Она рассказала родителям какие предметы проходят наши дети на занятиях в Воскресной школе, о том, какие слова нужно не жалеть для ребенка, как жить в мире и согласии со своим ребенком. Далее продолжил выступление сотрудник пожарной части Петряков В.А., показал фильм о последствиях при неправильном использовании пиротехники, дал рекомендации во время празднования Нового года. Сотрудник музейного комплекса пригласила родителей и их детей совместно посетить музеи города, провела с родителями шуточные игры. Зам. директора по ВР Искибаева Л.А. во время всего заседания проводила живое общение с родителями. В конце данного мероприятия мамы и папы написали «контрольную», а также пожелания для своих детей.





КВД "Веселые игры, конкурсы, состязания"

25 ноября учащиеся 6 класса с воспитателем Павкиной Л.И. провели КВД по теме: "Веселые игры, конкурсы, состязания". Задачи: формирование здорового образа жизни, развитие ловкости, смекалки, взаимовыручки. Ребята приняли активное участие во всех играх. Воспитанники разделились на две команды: "Здоровячки" и "Крепыши". Первый конкурс назывался "Веселый дворник" - напевая песню, участники собирали раскиданный мусор в ведро. Следующий конкурс был очень смешной "Достань конфетку!" - дети все перепачканные мукой, доставали без рук конфету из тарелки с мукой. В подвижном конкурсе "Паровозик"- паровоз (капитан команды) цеплял вагончики (участников) и доставлял до конечной станции. В конкурсе "Нарисуй дом" ребята так увлеклись, что нарисовали не один дом, а несколько. В конкурсе "Кенгуру" учащиеся бегали с зажатым между ногами мячом. Мячик падал, но дети упорно продолжали конкурс. Жюри подвело итоги, команды набрали одинаковое количество баллов. В результате победила дружба! Все ребята ушли со сладкими призами.



Воспитатель 6 класса Павкина Л.И.

Выставка "Подарок маме"



Портреты мамочек 2 б класса



В фойе школы работает выставка подарков (поделок), выполненных с любовью руками учащихся школы в подарок маме ко Дню матери.



Концерт, посвященный Дню матери

МАМА - самое прекрасное слово на земле! Это первое слово, которое произносит человек, и оно звучит на всех языках мира одинаково нежно! У мамы самые добрые и ласковые руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце - в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. И сколько ни было б вам лет - 5 или 50, - нам всегда нужна мама, ее ласка, ее взгляд. И чем больше наша любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь.

24 ноября в нашей школе состоялся концерт, посвященный Дню матери. Песней "Мама, будь всегда со мной..." детский школьный хор открыл праздничный концерт.

*Сегодня праздник - мамин день!
Поздравлю маму я скорей!
Очень я люблю тебя,
Лучше всех ты у меня!*



Продолжили поздравления мамам ученики 3-4 классов. Они прочитали стихи о маме. Следующим номером концерта была песня "Мамочка моя" в исполнении учащихся 2 класса.



Девочки: Лобанова Аня (8 кл.), Данилова Аня (5 кл.), Лобанова Катя (7 кл.), Харчевникова Кристина (7 кл.) исполнили танец "Мы все такие разные".

*Кто пришел ко мне с утра?
М а м о ч к а!
Кто сказал: "Вставать пора"?
М а м о ч к а!
Кашу кто успел сварить?
М а м о ч к а!
Кто на свете лучше всех?
М а м о ч к а!*



Учащиеся 1 класса вместе с учительницей Казанцевой Н.С. прочитали ласковые стихи о маме.



Нежным танцем "Фея" девочки 7,8,9 класса проложили концерт.



Веселые сценки: "Волк и 7 козлят" показали малыши 1,2 класса, Наташа Лянгузова (5 кл.), Лобанова Аня (8 кл.) и "Три мамы" (Лянгузова Н., Лобанова К., Лобанова А.) .

*Мама, будь всегда со мною рядом!
Мама, мне ведь большего не надо!
Мама, только не грусти!
Ты меня за все, мамочка, прости!
Ты слышишь, мама, будь всегда со
мною рядом!
Мама, мне ведь большего не надо!
Мама, только не грусти!
Ты меня за все, мамочка, прости!*



Песню "Мама" исполнили учащиеся 3 класса.



Сценку "Маму надо слушаться" показали Лобанова Аня и Лянгузова Наташа.



*Только мамы нас любят не за что-то, а просто,
Только лишь потому, что мы есть, мы живем,
Только к мамам идем мы по важным,
Только им свои беды, проблемы несем.*

*Посвящаем мы мамам успехи, победы.
А в день Матери, в праздник любви,
Мы желаем, чтоб их миновали все беды,
Чтоб их дети им только лишь счастье несли.*

Завершила концерт трогательная песня "Богомолица" в исполнении учителей Спиридоновой О.Ю., Алехиной А.П., Кашиной Г.А.

Декада "Мой край родной - Марий Эл"

Стало уже традицией проводить в школе декаду о родном марийском крае.

13 ноября в нашей школе состоялось открытие декады "Мой край родной - Марий Эл", на которое были приглашены гости из музейного комплекса - Егошина А. и Афонский А. Они рассказали детям об истории образования РМЭ, показали презентацию "Мой край - Марий Эл".

Мероприятие прошло весело, насыщенно информацией. Учащиеся принимали активное участие в опросе-викторине и ответили на все вопросы, поиграли в игру "Съедобное-несъедобное", узнали много интересного о нашей республике и попросили почаще гостей приходить к нам.



Организатор ДО Алехина А.П.

Посещение библиотеки



В канун Дня Республики Марий Эл (4 ноября) и Дня Святых бессеребренников Козьмы и Дамиана (14 ноября) **17 ноября** в городской библиотеке для учащихся нашей школы прошел краеведческий урок "Земля родная Марий Эл". В ходе занятия дети совершили экскурс по республике Марий Эл. Вспомнили, какие города находятся на территории республики. Ребята рассмотрели гербы: РМЭ, нашего города, России, их символы и то, что они обозначают.

Дети в ходе мероприятия узнали о местоположении заповедника и заказника, так же узнали о самом известном озере "Морской глаз". Вспомнили растения и животных, обитающих в марийских лесах, реках, озерах.

Учащиеся познакомились с историей основания города Козьмодемьянска, узнали, почему он так называется, и кто такие Кузьма и Домиан. Дети узнали, почему Марий Эл называют землей Онара, и какие еще люди прославили нашу Республику. На выставке, организованной работниками библиотеки, воспитанники познакомились с литературой, в которой рассказывается о нашем городе, о нашей республике, о известных людях.

В ходе занятия ребята активно участвовали, отвечали на вопросы, сыграли в игру "Волшебная корзиночка"- отгадывали марийские загадки. Подводя итог, в конце занятия были отмечены самые активные участники. В качестве поощрения дети получили сладкие призы, а также им предложили взять книги в подарок.

Воспитатель 2 класса Шихматова Е.Б.

Зачет РМЭ

20 ноября прошла игра-вертушка для учащихся **1-4 классов** по теме: "Моя малая родина - Марий Эл", которая проходила в 3 этапа. 1 этап - станция "Гражданско-патриотическая". На ней воспитатель Алехина А.П. показала презентацию "Республика Марий Эл", рассказала о государственных символах республики: о гербе, гимне, флаге. Дети узнали, сколько лет республике, нашему городу Козьмодемьянску, столице Марий Эл - г.Йошкар-Оле, как раньше называлась наша столица. Затем дети отвечали на вопросы викторины про столицу РМЭ. Музыкальной разминкой для детей на станции был смешной марийский танец с ложками. В завершении занятия учащиеся с удовольствием посмотрели клип на песню В.Тюльканова "Республика моя".

2 этап - станция "экологическая". На ней воспитатель Батыгина В.Н. рассказала детям про природу марийского края, дети слушали пение птиц, журчание ручья. Узнали много нового про реки и озера Марий Эл, отгадывали загадки и рассказывали о правилах поведения в лесу.

3 этап - физкультурно-оздоровительная станция. На ней в гости к ребятам пришли: белочка, волк, мышка, зайчик, поросенок, лиса и старичок Лесовичок. Лесовичок научил детей играть в игры "У медведя во бору", "Бой петухов" и "Лапоть". Дети рассказали стихи о родном крае и отгадывали загадки.

Мероприятие прошло насыщенно и интересно. Завершилось мероприятие чаепитием в школьном кафе. Дети получили массу положительных эмоций.





27 ноября прошла игра-путешествие "Просто жить в родимой стороне" для **5,6,7 классов**. На первую станцию "Мой край" ребята 6 класса и воспитатели Капустина Г.Н. и Лазарева Н.Н. пригласили всех ребят. Много красивых стихов посвятили учащиеся 6 класса родной сторонке. А сотрудник музейного комплекса Сильвестрова Н.В., рассказала и показала презентацию о г. Козьмодемьянске. В классе была оформлена выставка рисунков по этой теме. Далее учащиеся перешли на следующую станцию "Экологическая" (5 класс, воспитатели Кривицкий Н.В. и Лобанова Н.М.) . Все гости оказались в "лесу", где медведь (Кривицкий Н.В.) кричал о помощи, что лес заколдован. Животные-дети через игры, викторины спасали "окружающую среду".

Третья станция "Спортивно-оздоровительная" (6 класс, воспитатели Павкина Л.И. и Порандайкина И.Н.) . Ребята отвечали на вопросы такие "Что главное в жизни человека", "Что нужно делать, чтобы быть здоровым", вели рассуждения о спортивной республике, о видах спорта; играли в национальные марийские игры. Подведение итогов путешествия провели в школьном кафе за чашкой ароматного чая с вареньем.



Зам. директора по ВР Искибаева Л.А.

26 ноября прошел очередной этап зачета. За «круглым» столом в творческом поединке встретились две замечательные команды учащихся 8 и 9 классов. Ребята заранее продумали названия команд. Команда 8 класса - «Шанавыл» (Радуга), команда 9 класса - «Аяр» (Солнце). Ведущие воспитатели Короткова С.В. и Боброва Л.О., также как и игроки обеих команд были одеты в национальные костюмы. В качестве вступления к занятию ребята увидели видеоклип в исполнении Николая Баскова «Мой край Мари!». Затем игроки команд по очереди доставали из мешочка бочонки с номерами вопросов. Всего в течение викторины ребята ответили на 30 вопросов, посвященных нашей республике. Среди остальных прозвучали вопросы от заместителя директора по воспитательной работе Искибаевой Л.А. и социального педагога школы Шалановой А.А., был также и сектор «Черный ящик». Обе команды дружно отвечали на вопросы и показали отличные знания о нашей республике. После подведения итогов жюри команды были награждены грамотами: команда 8 класса «Шанавыл» - «Самые находчивые», команда 9 класса «Аяр» - «Самые любознательные». Много теплых слов прозвучало в конце занятия от жюри в адрес ребят обеих команд. После такой замечательной игры для ребят было организовано чаепитие.

Воспитатель Боброва Л.О.



Патриотическое воспитание подрастающего поколения все чаще определяется как одно из приоритетных направлений учебно – воспитательного процесса в нашей школе.

Сегодня и для нас, педагогов школы, нет более важной идеи, чем патриотизм. Быть лидером, патриотом, - не обязательно быть героем, достаточно любить свою Родину такой, какая она есть, ведь другой не будет. Жизнь показывает, что дети растут, и приходит время, когда они спрашивают о семейных традициях родителей, дедушек и бабушек, размышляя над прошлым своей Родины. Это хорошие уроки мужества для подрастающего поколения.

В каждом классе воспитатели провели большую подготовительную работу: беседы, викторины по этой теме, ребята готовили выставки рисунков, посмотрели фильмы, клипы, презентации, посетили библиотеки, побывали на экскурсии в музеях города.

7 декабря завершилась декада "Мой край родной - Марий Эл". В актовом зале была проведена игра-зачет "Поле чудес" "Моя Родина - Республика Марий Эл". Игра проходила в 3 этапа. Самые лучшие знатоки вышли в финал. И самым лучшим знатоком родного края стала Лянзузова Наталья. Молодец! Она получила грамоту и приз.



Зам. директора по ВР Искибаева Л.А.

Редактор Козикова Л.В.

Благодарю всех педагогов, кто принимал участие в выпуске этого номера